

# PROTOKÓŁ Nr XXX/2013

sesja Rady Gminy Juchnowiec Kościelny

odbytej w dniu 26 września 2013r.

w Ośrodku Kultury w Gminie Juchnowiec Kościelny

Sesja rozpoczęła się o godz. 14<sup>30</sup> i trwała do godz. 17<sup>30</sup>.

W sesji udział wzięli radni i sołtysi zgodnie z listami obecności stanowiącymi załączniki do niniejszego protokołu.

Ponadto w sesji uczestniczyli:

- Wójt Gminy – Krzysztof Marcinowicz
- Zastępca Wójta – Mirosława Jaroszuk
- Sekretarz Gminy – Teresa Rudzik
- Skarbnik – Anna Jakuc
- Radca prawny

## **Ad.1.**

Obradom przewodniczył **Wiceprzewodniczący Rady Jan Michał Świerzbński** w związku z chorobą Przewodniczącej Rady. Przywitał on wszystkich przybyłych na sesję i otworzył obrady sesji słowami „Otwieram XXX-tą sesję Rady Gminy Juchnowiec Kościelny”.

Na podstawie listy obecności stwierdził, iż na stan 15 radnych – obecnych 12, tym samym jest quorum niezbędne do prawomocnych obrad.

## **Ad.2.**

**Wiceprzewodniczący Rady** odczytał porządek obrad.

Uwagę do porządku obrad zgłosił **Radny Jan Bruczko, który** – wnioskuje o wprowadzenie do porządku obrad punktu odnośnie Informacji dotyczącej zbierania podpisów w sprawie ustawy o ochronie zwierząt – „za” było 12 radnych. Wniosek został przyjęty.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Wobec powyższego, **Wiceprzewodniczący Rady** zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad z wprowadzoną zmianą – „za” było 12 radnych, przy obecności 12 radnych.

Przyjęty porządek obrad:

1. Otwarcie obrad sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów sesji Nr XXVIII/2013 oraz Nr XXIX/2013.
4. Informacja dotycząca zbierania podpisów w sprawie ustawy o ochronie zwierząt
5. Informacja Wójta i Przewodniczącego Rady z działalności międzysesyjnej.
6. Zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2013r.
7. Funkcjonowanie gospodarki wodno-ściekowej na terenie gminy.
8. Podjęcie uchwał – projekty w załączeniu:
  - a) w sprawie ustanowienia flagi Gminy Juchnowiec Kościelny oraz zasad jej stosowania;
  - b) w sprawie zmiany Uchwały Nr III/17/10 Rady Gminy Juchnowiec Kościelny z dnia 30 grudnia 2010r. w sprawie uzupełnienia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych o inne formy wychowania przedszkolnego;
  - c) w sprawie rozpatrzenia wezwania do usunięcia naruszenia interesu prawnego wniesionego przez Jerzego i Teresę Siwek;
  - d) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Brończany – obszar planistyczny Brończany;
  - e) w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości w trybie bezprzetargowym;
  - f) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości;
  - g) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości;
  - h) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości;
  - i) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości i udzielenie bonifikaty;
  - j) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości;
  - k) w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie stowarzyszenia pod nazwą Stowarzyszenie Białostockiego Obszaru Funkcjonalnego;
  - l) w sprawie odmowy zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Juchnowiec Kościelny;
  - m) w sprawie zmian w budżecie w 2013r.

n) w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Juchnowiec Kościelny na lata 2013-2016 wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 2013-2022.

9. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych, w tym zapytania sołtysów.

10. Sprawy bieżące.

11. Zakończenie obrad sesji.

### **Ad.3.**

Nie zgłoszono uwag do protokołów. Wobec tego **Wiceprzewodniczący Rady Jan Świerzbński** zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu Nr XXVIII/2013 z dnia 2 sierpnia 2013r. oraz Protokołu Nr XXIX/2013 z dnia 2 września 2013r. – „za” było 12 radnych, przy obecności 12 radnych. Protokoły zostały przyjęte.

### **Ad.4.**

Informację dotyczącą zbierania podpisów w sprawie ustawy o ochronie zwierząt w zakresie uboju rytualnego przedstawiła Pani Ewa Łempicka pracownik Podlaskiej Izby Rolniczej i zachęcała do składania podpisów pod projektem ustawy oraz o pomoc sołtysów w tym zakresie.

**Sołtys wsi Hryniewicze** – powiedziała, że jest przeciwna zbierania podpisów, ponieważ wcześniej były zbierane podpisy przeciwko likwidacji cukrowni w Łapach i nic to nie pomogło, nadmieniała, że wszyscy wysługują się sołtysami, więc zaproponowała aby radni przeprowadzili zbiórkę podpisów ze swojego okręgu, ona nie będzie zbierać podpisów.

### **Ad.5.**

*Informacja Wójta i Przewodniczącego Rady z działalności międzysesyjnej.*

**Wójt** – przedstawił informację w zakresie:

- *wydzianych zarządzeń dotyczących:*
- informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2013 r.
- zmiany składu Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych,
- zmian w budżecie 2013r.
- powołania Zespołu Koordynująco - Monitorującego realizację Programu YOUNGSTER PLUS, realizowanego we współpracy z Fundacją "Europejski

Fundusz Rozwoju Wsi Polskiej"

- zwołania Zebrania Wiejskiego w celu wyboru Sołtysa Sołectwa Solniczki, zebranie odbyło się w dniu 19.09.2013r. - wybrano nowego sołtysa Pana Jacka Prus, którego powitał na sesji

- *gospodarki nieruchomościami:*

od ostatniej sesji nie zbyto, ani nie nabyto żadnych nieruchomości stanowiących mienie gminy Juchnowiec Kościelny, natomiast podpisano aneks na dzierżawę działek gminnych ze spółką „Lech” zgodnie z podjętą uchwałą

- *zamówień publicznych:*

- podpisano umowę na wykonanie spinki wodociągowej na odcinku Zajączki – Wojszki – termin realizacji do 30.09.2013r. – na wykonanie sieci wodociągowej w pasie drogi powiatowej, a do 20.10.2013r. na wykonanie całej inwestycji

- odbył się przetarg na przebudowę dróg w Olmontach, wpłynęła 1 oferta,

Informację Przewodniczącego Rady, odczytał **Wiceprzewodniczący Rady Pan Krzysztof Szczuka:**

Od ostatniej sesji w dniu 2 sierpnia 2013r. odbyło się 10 posiedzeń komisji:

*Komisja Rozwoju Gospodarczego, Ładu Przestrzennego i Ochrony Środowiska*

- w dniu 12 sierpnia 2013r. – zapoznała się ze stanem dróg gminnych
- w dniu 17 września 2013r. – wraz z Komisją Rolnictwa i Finansów – debatowała nad poprawą funkcjonowania komunikacji zbiorowej na terenie gminy

- w dniu 23 września 2013r. - opiniowała projekty uchwał na dzisiejszą sesję,  
*Komisja Rolnictwa i Finansów*

- w dniu 11 września 2013r. - opiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2013r.

- w dniu 25 września 2013r. - opiniowała projekty uchwał na dzisiejszą sesję,  
*Komisja Samorządu, Opieki Społecznej, Kultury, Oświaty i Sportu*

- w dniu 29 sierpnia 2013r. - zapoznała się z działalnością OSP na terenie gminy

- w dniu 24 września 2013r. - opiniowała projekty uchwał na dzisiejszą sesję;  
*Komisja Rewizyjna*

- w dniu 28 sierpnia 2013r. - analizowała realizację uchwał Rady Gminy za I półrocze 2013r.



- w dniu 4 września 2013r. - oceniała wykonanie budżetu gminy za I półrocze 2013r.
- w dniu dzisiejszym - opiniowała projekty uchwał na dzisiejszą sesję,

W dniu 2 września 2013r. odbyła się sesja nadzwyczajna.

### **Ad.6.**

*Zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2013r. -*

Pani Anna Jakuc – Skarbnik, omówiła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2013r. Radni nie zgłosili żadnych uwag ani wniosków.

### **Ad.7.**

*Funkcjonowanie gospodarki wodno-ściekowej na terenie gminy.*

Głos zabrał Pan Tadeusz Kłosek – Prezes Wodociągów Podlaskich, który pokrótce przedstawił informację związaną z funkcjonowaniem gospodarki wodno-ściekowej na terenie gminy tj.:

- na terenie gminy brakuje wody,
- stacja uzdatniania wody w Kleosinie wykorzystywana jest w 100%,
- stacja uzdatniania wody w Ignatkach-Osiedlu wybudowana duże pieniądze nadal nie działa,
- deweloper budujący bloki w Ignatkach-Osiedlu miał przebudować sieci, ale nie wywiązał się ze swoich zobowiązań i dlatego występują braki ciśnienia i wody w blokach,
- infrastruktura nie nadąża za rozwojem budownictwa na terenie gminy,
- jeżeli gmina będzie realizowała rozpoczęte plany to sprawa dostarczania wody zostanie opanowana,
- odnośnie ścieków to największym problemem są opady deszczu, które powodują, że spółka nie jest w stanie zafakturować z tego powodu około 25% zrzutu ścieków,
- firmy deweloperskie ROGOWSKI i INSTAL zobowiązali się do wybudowania dwóch zbiorników wyrównawczych - koszt budowy około 500 tys. zł. niestety firma INSTAL wykpiła się jedynie budową urządzeń za 63 tys.zł.,
- spółka Wodociągi Podlaskie wydała 60 tys. zł. na przebudowę kanału tłoczego i jeżeli firma INSTAL nie zapłaci, wówczas opłata ta zostanie wrzucona w koszty eksploatacji,

- problem stanowią nowo wybudowane kanalizacje i przepompownię, nie ma ścieków oraz odnotowuje się mały pobór wody, a sieć trzeba utrzymać,
- uporządkować gospodarkę wodno-ściekową uda się tylko wspólnymi siłami rady, wójta i pracowników spółki,
- piąty rok prosił radnych o pieniądze na modernizację stacji uzdatniania wody w Juchnowcu gdzie brakuje 30% wody, trzeba będzie czasowo wyłączać wodę,
- prosił Wójta o zabezpieczenie w budżecie około 120tys.zł. – 150tys.zł. na montaż draimatu do osadu na stacji w Juchnowcu, zapewnił, że spółka będzie partycypować w kosztach

**Radny Tadeusz Walicki** – powiedział, że woda to największe bogactwo i należy myśleć przyszłościowo oraz podejmować rozsądne decyzję, aby wszystkim służyło,

**Wójt** – powiedział, że obecne działania rady i gminy są uzgadniane z Wodociągami Podlaskimi tak jak budowa spinki wodociągowej Zajączki – Wojszki, projekt renowacji studni głębinowej w Kleosinie, natomiast potrzeba zakupu urządzenia do workowania wynika dopiero w tym roku, z jednej strony mamy zaniedbania z lat poprzednich, których nie uda się szybko zlikwidować zaś z drugiej strony mamy szybki rozwój budownictwa i stąd problemy, których nie da się naprawić przez jedną kadencję. Jednakże sukcesywnie w uzgodnieniu z wodociągami realizujemy inwestycje niezbędne dla prawidłowego funkcjonowania gospodarki wodno-ściekowej

Pan Tadeusz Kłosek – prezes – powiedział, że trzeba czasu aby rozwiązać wszystkie problemy.

### **Ad.8.**

Projekty uchwał były opiniowane przez Komisje Rady Gminy Juchnowiec Kościelny.

**Wiceprzewodniczący Rady Jan Świerziński** – wnioskował o zmianę w porządku obrad poprzez przeniesienie projektu uchwały oznaczonej literką „l” na początek pod literkę „a”, pozostałe projektu w dotychczasowej kolejności – „za” było 13 radnych, przy obecności 13 radnych.

Zmieniony porządek obrad:

8. Podjęcie uchwał – projekty w załączeniu:

- a) w sprawie odmowy zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Juchnowiec Kościelny;



- b) w sprawie ustanowienia flagi Gminy Juchnowiec Kościelny oraz zasad jej stosowania;
- c) w sprawie zmiany Uchwały Nr III/17/10 Rady Gminy Juchnowiec Kościelny z dnia 30 grudnia 2010r. w sprawie uzupełnienia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych o inne formy wychowania przedszkolnego;
- d) w sprawie rozpatrzenia wezwania do usunięcia naruszenia interesu prawnego wniesionego przez Jerzego i Teresę Siwek;
- e) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Brończany – obszar planistyczny Brończany;
- f) w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości w trybie bezprzetargowym;
- g) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości;
- h) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości;
- i) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości;
- j) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości i udzielenie bonifikaty;
- k) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości;
- l) w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie stowarzyszenia pod nazwą Stowarzyszenie Białostockiego Obszaru Funkcjonalnego;
- m) w sprawie zmian w budżecie w 2013r.
- n) w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Juchnowiec Kościelny na lata 2013-2016 wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 2013-2022.

9. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych, w tym zapytania sołtysów.

10. Sprawy bieżące.

11. Zakończenie obrad sesji.

a) **Uchwała Nr XXX/324/2013** w sprawie odmowy zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Juchnowiec Kościelny

Pan Tadeusz Kłosek – prezes – powiedział, że wniosek został przygotowany dobrze, uprzedził, że podjęcie uchwały to będzie „strzał w stopę”, ponieważ następny wniosek będzie zawierał taryfy wyższe niż 10 groszy, poinformował, że nie będzie zaskarżał uchwały,



**Radny Maciej Zajkowski** – prosił o możliwość wycofania projektu uchwały z porządku obrad celem wyjaśnienia niektórych kwestii, które pojawiły się w trakcie sesji na najbliższym posiedzeniu komisji budowlanej gdzie zostanie przedstawione stanowisko każdej ze stron i wówczas zostanie podjęta decyzja

**Wójt** – powiedział, że zgodnie z procedurą dzisiaj to ostatni dzień na podjęcie uchwały, jeśli Państwo jej nie podejmiecie to taryfa wejdzie w życie zgodnie z procedurą

**Radny Maciej Zajkowski** – prosił o przerwę 15 minutową i o spotkanie celem udzielenia wyjaśnień

**Wiceprzewodniczący Rady** ogłosił 10 minutową przerwę

Po przerwie, **Wiceprzewodniczący Rady Jan Świerbiński** - zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia uchwały – „za” było 10 radnych, 1 „wstrzymał się” od głosu, przy obecności 11 radnych, uchwała została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu;

- b) **Uchwała Nr XXX/325/2013** w sprawie ustanowienia flagi Gminy Juchnowiec Kościelny oraz zasad jej stosowania – została przyjęta 11 głosami „za”, przy obecności 11 radnych i stanowi załącznik do protokołu;
- c) **Uchwała Nr XXX/326/2013** w sprawie zmiany Uchwały Nr III/17/10 Rady Gminy Juchnowiec Kościelny z dnia 30 grudnia 2010r. w sprawie uzupełnienia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych o inne formy wychowania przedszkolnego – została przyjęta 13 głosami „za”, przy obecności 13 radnych i stanowi załącznik do protokołu;
- d) **Uchwała Nr XXX/327/2013** w sprawie rozpatrzenia wezwania do usunięcia naruszenia interesu prawnego wniesionego przez Jerzego i Teresę Siwek - - została przyjęta 13 głosami „za”, przy obecności 13 radnych i stanowi załącznik do protokołu;
- e) **Uchwała Nr XXX/328/2013** w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Brończany – obszar planistyczny Brończany;

**Radny Tadeusz Walicki** – wnioskował o przygotowanie uchwały intencyjnej w sprawie przystąpienia do opracowania planu Koplany Kolonia

**Wójt** – powiedział, że w niedługim czasie będą przygotowane kolejne projekty uchwał;



- uchwała została przyjęta 13 głosami „za”, przy obecności 13 radnych i stanowi załącznik do protokołu;
- f) **Uchwała Nr XXX/329/2013** w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości w trybie bezprzetargowym – została przyjęta 13 głosami „za”, przy obecności 13 radnych i stanowi załącznik do protokołu;
- g) **Uchwała Nr XXX/330/2013** w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości – została przyjęta 13 głosami „za”, przy obecności 13 radnych i stanowi załącznik do protokołu;
- h) Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości – Wójt wnioskował o zdjęcie projektu uchwały – „za” było 13 radnych, przy obecności 13 radnych. Wniosek przyjęto;
- i) **Uchwała Nr XXX/331/2013** w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości została przyjęta 13 głosami „za”, przy obecności 13 radnych i stanowi załącznik do protokołu;
- j) **Uchwała Nr XXX/332/2013** w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości i udzielenie bonifikaty;  
**Radny Tadeusz Walicki** – powiedział, że należy dokończyć tę sprawę i wnioskował o udzielenie 99% bonifikaty – „za” było 11 radnych, 2 „wstrzymało się” od głosu, przy obecności 13 radnych  
- uchwała z bonifikatą została przyjęta 13 głosami „za”, przy obecności 13 radnych i stanowi załącznik do protokołu;
- k) **Uchwała Nr XXX/333/2013** w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości - została przyjęta 10 głosami „za”, 3 „wstrzymało się” od głosu przy obecności 13 radnych i stanowi załącznik do protokołu;
- l) **Uchwała Nr XXX/334/2013** w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie stowarzyszenia pod nazwą Stowarzyszenie Białostockiego Obszaru Funkcjonalnego – Sekretarz Gminy wnioskowała o przyjęcie następujących poprawek w projekcie uchwały:
- w § 21 ust.1 pkt 6 poprawić wyraz „członkostwo” – „za” było 13 radnych, przy obecności 13 radnych;
  - w § 15 ust.2 wyraz „bezwzględna” zmienić na „zwykłą” - „za” było 13 radnych, przy obecności 13 radnych;
  - w uchwale oraz w statucie należy wpisać Miasto i Gmina Łapy a nie Gmina Łapy - „za” było 13 radnych, przy obecności 13 radnych;



- uchwała z przyjętymi poprawkami została przyjęta 13 głosami „za”, przy obecności 13 radnych i stanowi załącznik do protokołu;

m) **Uchwała Nr XXX/335/2013** w sprawie zmian w budżecie w 2013r.

Pani Skarbnik – wniosowała o wprowadzenie poprawki do projektu uchwały poprzez zwiększenie o 5tys.zł. dotacji dla Gminnej Spółki Wodnej – „za” było 13 radnych, przy obecności 13 radnych

- uchwała ze zmianą została przyjęta 13 głosami „za”, przy obecności 13 radnych i stanowi załącznik do protokołu;

n) **Uchwała Nr XXX/336/2013** w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Juchnowiec Kościelny na lata 2013-2016 wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 2013-2022 - uchwała została przyjęta 13 głosami „za”, przy obecności 13 radnych i stanowi załącznik do protokołu;

## **Ad.9.**

*Interpelacje, wnioski i zapytania radnych, w tym zapytania sołtysów.*

**Radny Maciej Zajkowski** – prosił o przygotowanie uchwały w sprawie wsparcia przedsiębiorców, którzy rozpoczynają działalność gospodarczą, zainteresowane osoby pytają dlaczego nie mają takiego wsparcia ze strony gminy, tym bardziej, że daje to możliwość zatrudnienia mieszkańców gminy;

**Radny Jan Bruczko** – powiedział, że za tydzień w sobotę i w niedzielę będzie zbierał podpisy pod projektem uchwały w sprawie ochrony zwierząt, które następnie zawiezie do Izby Rolniczej

**Radny Bolesław Kulikowski** – powiedział, że nie prawdą jest to, że nie wspiera mieszkańców Hołówek Dużych odnośnie przedłużenia komunikacji linii 104

**Wójt** – w odpowiedzi na zapytanie radnego Zajkowskiego powiedział, że prawdopodobnie była podjęta uchwała, jednakże zostanie to sprawdzone

**Sołtys wsi Księżyno** – pytał o stowarzyszenie Białostockiego Obszaru Funkcjonalnego oraz poruszył sprawę Pani Kolendo z Księżyna odnośnie wadliwej studni chłonnej i zalewania posesji

**Sołtys wsi Dorozki** – pytał czy zostanie przywrócone pierwszeństwo przejazdu na skrzyżowaniu w Juchnowcu Górnym

**Sołtys wsi Ignatki-Osiedle** – pytała:

- czy możliwe jest, aby mieszkańcy bloku nr 6 i 8 przy ul. Leśnej wykonali wzdłuż stawów parkingu,

- oraz czy na działce na współwłasności można bez zgody nawet jednego ze

współwłaścicieli wykonać drogę dojazdową,

**Sołtys wsi Olmonty, Izabelin** – powiedziała, że skoro radni są wspaniałomyślni i oddają ziemię za nic, więc powinni być również tacy dla dzieci, które chodzą do szkoły, a rodzice muszą płacić za dojazd, skoro mamy takie gesty miejmy gest także w stosunku do dzieci, zgodnie z prawem Wójt ma dopełnić obowiązku zapewnienia transportu dzieciom do szkoły.

**Sołtys wsi Juchnowiec Dolny** – zgłosiła konieczność naprawy chodnika w Juchnowcu Dolnym przy drodze powiatowej na zakręcie, woda podmyła piasek i płytki obniżyły się,

**Sołtys wsi Hołówki Duże** – powiedziała, że miło było słyszeć słowa radnego Kulikowskiego odnośnie współpracy z mieszkańcami wsi i zaprosiła go oraz Wójta na spotkanie; ponadto poinformowała, że do urzędu jakiś czas temu zgłosiła zalanie dachu w świetlicy i w związku z tym część sufitu spadając oparła się o atlas, na szczęście nikomu nic się nie stało, interwencja była szybka, po przeglądzie, kierownik referatu stwierdził, że mieszkańcy specjalnie zdewastowali świetlicę, w tym momencie mieszkańcy poczuli się poniżeni. Ponadto jakiś czas temu prosiła o zadaszenie przystanku, kierownik zasugerował, aby zrobić to z funduszu sołeckiego, kiedy później zadzwoniła w tej sprawie usłyszała, odpowiedź, że mieszkańcom zachciało się wiaty, przystanku i zatoczek. Pytała czy w tym momencie mieszkańcy nie mają prawa zadecydować o funduszu sołeckim, to chyba coś nie tak, czują się poszkodowani. Zażądała o informację na piśmie jak został rozliczony fundusz z tego roku.

**Radny Maciej Zajkowski** – prosił Wójta o zweryfikowanie kompetencji pracowników referatu, ponieważ to nie pierwszy incydent, a z tego co słyszymy to kompetencje pracowników są nijakie

**Sołtys wsi Hryniewicze** – powiedziała, że kiedyś sołtysi mogli dysponować funduszem sołeckim sami i wszystko było na czas i rozliczone, a teraz jak się słyszy, to realizacja funduszu jest tak odciągana, aby go nie wykorzystać, zaznaczyła, że ze swoim funduszem nie miała problemów

**Wójt** – udzielił odpowiedzi na powyższe zapytania:

- Obszary Funkcjonalne zostały wyznaczone odgórnie gmina Juchnowiec Kościelny znalazła się w Białostockim Obszarze Funkcjonalnym, a związane to jest z nową perspektywą finansową,
- odnośnie studni chłonnej – w następnym budżecie zostaną zabezpieczone środki na opracowanie projektu kanalizacji deszczowej, obecnie

wypompowywana jest woda w razie konieczności

- sprawdzimy czy będzie zmiana pierwszeństwa przejazdu na drodze powiatowej w Juchnowcu Górnym,
- odnośnie wykonania parkingu przez mieszkańców w Ignatkach-Osiedlu – niestety nie wie, w którym to miałyby być miejscu, trzeba to sprawdzić
- droga dojazdowa to sprawa prywatna, a pytanie czysto prawne,
- odnośnie dojazdu dzieci do szkoły i odpłatności to wielokrotnie informowano mieszkańców, że pod względem prawnym możemy ponosić koszty dojazdu dzieci do szkoły z rejonu czyli do Kleosina i do Juchnowca Górnego, natomiast nie możemy finansować dojazdów dzieci do szkół na terenie Białegostoku i spoza rejonu, przepisów prawa nie zmieni, a jawnie nie będzie ich łamał
- uchwałę w sprawie zbycia nieruchomości i udzielenia bonifikaty radni podjęli zgodnie z prawem,

**Sołtys wsi Olmonty, Izabelin** – powiedziała, że wobec tego, zdolne dzieci nie należy nigdzie puszczać, a co z rodzinami wielodzietnymi i potrzebującymi

**Wójt** – powiedział, że gmina nie zakazuje w jakiej szkole dzieci będą się uczyć, natomiast tam gdzie nie można finansować to nie finansujemy

- naprawa chodnika przy drodze powiatowej zostanie zgłoszona do powiatu
- nagranie odnośnie zarzutów zgłoszonych przez Panią Sołtys zostaną odsłuchane przez pracowników, którzy odniosą się do tego, poza tym przeciek został zgłoszony firmie, która wykonywała dach, natomiast elektryczność zostanie poprawiona, na koniec w imieniu pracowników przeprosił Panią Sołtys
- odnośnie funduszu sołectkiego nikt niczego nie zabrania, mieszkańcy decydują o przeznaczeniu funduszu, potem weryfikowane jest to pod względem prawnym, fundusz realizujemy przez cały rok, ale nie na zasadzie odciągania, żeby niezrealizować, gdy realizowali sołtysi mieliśmy tego efekty – robota została zrobiona, ale sołtys zapomniał dostarczyć faktury do końca roku, albo zlecono prace, które były więcej warte niż wynosił fundusz i co w takiej sytuacji, gdy nie ma zlecenia ani wyboru wykonawcy, gdy Państwo wybiorą i wydadzą nie poniosą żadnej odpowiedzialności, to Wójt ponosi odpowiedzialność, takie są przepisy prawa

**Sołtys wsi Księżyno Kolonia** – powiedziała, że problem stanowi wycena funduszu ponieważ firmy niechęć tego robić jeśli u nich nie zamówimy towaru

**Sołtys wsi Zaleskie** – powiedział, że protestowały Rostołty i linię 104

przedłużono, teraz protestują Hołówki Duże, co będzie jak południe zablokuje drogę powiatową na skrzyżowaniu w Tryczówce, bo jeśli komunikacja miejska pójdzie dalej, to całkowicie zabiorą nam autobusy, trzeba coś zrobić aby dojazd był zapewniony wszystkim

**Sołtys wsi Lewickie** – podziękowała dyrektorowi Ośrodka Kultury Panu Krzysztofowi Sokólskiemu za pomoc przy organizacji festynu oraz Pani Bożenie Maliszewskiej, Wójtowi za transport do Świętej Wody, gdzie Sołtysi godnie reprezentowali gminę, ponadto pytała dlaczego nie zrealizowano funduszu w Lewickich i prosiła o zorganizowanie zebrania sołtysów z Wójtem

**Sołtys wsi Hryniewicze** – pytała czy dzieci z Hryniewicz, a dojeżdżające do szkoły w Kleosinie mają zwrot kosztów dojazdu

**Pani Sekretarz Gminy** – powiedziała, że Hryniewicze są w obwodzie Juchnowca Górnego i dowozi je autokar gminny, natomiast jeżeli dziecko z Hryniewicz dojeżdża do szkoły w Kleosinie nie mamy obowiązku zwracać kosztów dojazdu i nie zwracamy

**Radny Marek Muszyński** – pytał o możliwość oczyszczenia wjazdów z drogi powiatowej na pola na odcinku Wólka do Biel, ponieważ krzaki zagrażają bezpieczeństwu

**Sołtys wsi Koplany** – podziękował Wójtowi za koszt na śmieci, ponadto powiedział, że przecieka dach w świetlicy i należy go zabezpieczyć

**Radny Bolesław Kulikowski** – wnioskował o zasypane jam, które powstały na poboczu drogi powiatowej w Juchnowcu Górnym

**Wójt** – udzielił odpowiedzi na powyższe zapytania:

- problemy mieszkańców z oszacowaniem wydatków wynikają z tego że przepisy niedopuszczają zmian w funduszu w trakcie roku, urząd ma również problem z wyceną w trakcie roku, gdzie ceny w przeciągu 2 miesięcy rosną nawet o 50%,
- odnośnie realizacji funduszu sołectkiego wsi Lewickie zostanie udzielona odpowiedź,
- jeśli będzie blokada drogi w Tryczówce Policja zorganizuje objazdy,
- był przeciwnikiem przedłużenia komunikacji do Rostołt z tą świadomością, że będą zrywane kursy PKS, doszło do tego co mamy, co będzie kiedy komunikacja zostanie przedłużona do Simun i Hołówek Dużych - wówczas Zalesek i Szerenosy też będą chciały, to spowoduje, że każda następna miejscowość będzie miała większy problem z dojazdem, ponadto nad

funkcjonowaniem komunikacji pracowały dwie komisje i na pewno będą dalsze spotkania w tej sprawie

- spotkanie z sołtysami zostanie niedługo zorganizowane
- odnośnie koszenia poboczy przy drogach powiatowych - zwróciliśmy się do powiatu w tej sprawie – stanowisko powiatu, było takie, że nie będą robić tam gdzie nie ma wyznaczonego pasa drogowego, na nasz wniosek w dniu dzisiejszym w powiecie podjęto uchwałę dającą zgodę gminie zajęcia się tym tematem we własnym zakresie, wycinę będziemy chcieli uzgadniać z mieszkańcami po wyborze firmy
- przeciekający dach o ile fundusz pozwoli zostanie zabezpieczony jeszcze w tym roku.

### **Ad.10.**

*Sprawy bieżące.*

Nie zgłoszono żadnych spraw ani uwag.

### **Ad.11.**

Po wyczerpaniu porządku obrad sesji **Wiceprzewodniczący Rady** zamknął obrady formułą: „Zamykam XXX sesję Rady Gminy Juchnowiec Kościelny”.

protokolant:

Wiceprzewodniczący Rady  
*Jan Michał Świerzbński*

